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П р о м о ц и ј а  н о в и х  о ф и ц и р а  В о ј с к е  С р б и ј е

Ж и в о т  п о с в е ћ е н
о т а џ б и н и

С
вечаност  по водом  завр -
шет ка шк оло вања ка дет а
133.  к лас е Војне  академ -
ије  одржа на  је 8.  се пт ем -
бра испред  Д ома На родне

с купштине  у  Бе ограду. У прв е о фи -
цирске  чинов е уна пређено ј е 1 56 ка -
д е т а,  међу  ко јима  31  кадетк ињ а, и дв а
припадн ика Вој ск е  Црне Гор е. 

Одлика елите једног народа јесте спремност да се 

за више циљеве несебично жртвује, а српски официри

су увек припадали елити и отаџбина је за сваког од њих

увек била све тиња, истакао је председник Србије

Томислав Николић на свечаности испред Дома 

Народне скупштине
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Пр ед се дник  Ре публик е Србије
То мислав Ник оли ћ уручио  је  сабље
најб ољи ма  у р ангу: Рад ова ну Жуни ћу ,
који се шко ло ва о  на студијском  прог -
ра му  В ојно ва здухоплов ство и  пости -
гао  најбољ и успех у гене рац ији – 9, 48,
Милк у Д урлевићу,  др угом у рангу,  чи -
ја  је  с ре дња оц ена 9,37  на  с тудијском
пр ограму М ена џмент  у  о дбр ани,  као
и  Ђ орђ у Стојано ви ћу ,  ко ји  ј е шко ло -
вање на ст удијском прог ра му Војн о -
ел ек тронс ко  инжење рство и  телеко -
му  ник ације з авр шио с у с пех ом  9,33.  

М ин истар  о дбране  А лексан дар
Вучи ћ у ру чио  је пиштоље  с  по све то м
на јуспе шни јим каде ти ма ви до ва Коп -
не  на вој ска и Ва зду хо плов ство и про -
тив ва зду хо плов на од бра на – Вик то ру
Ве ре шу (9,21) и Ми ле ни Ђо кић (8,70). 

Про моциј и с у прис ус тв овали
п ре дседник Вл аде И ви ца  Дачић,  пред -
 се д ни к Наро дн е с куп штине  Небојш а
Стефа но вић, ми ни стр и у Вл ад и Реп уб -
лике Срби је,  на челни к  Г ене ралшта ба
Вој ске Срб иј е генер ал-потпук овник
Љ уб иша  Диковић , п редст ав ници Н а -
ци он алне гар де Оха ја,  оружаних  с на -
га  Аустри ј е и  Министа рств а  одбран е
Ангол е,  ди пломате  и  во јни из аслани -
ци  акредитовани у Београ ду , пре д -
ст ав  ни ци вер ск их  з аједниц а  и  истак -
ну т е ј авне л ич ности.

За част свог наро да
Че стита ју ћи  промовис ан им офи -

ци рима, п ре дседник Николи ћ  је р екао
да су ов и млад и  људ и одлучил и д а  иза -
беру  служење  о та џбини  ка о свој  жи -
во тни по зив. 

–  На ша богата  војна  и сторија
бележи  број не догађа је  ко ји су с та -
вљали  ра зли ч ите изаз ов е пред нашу
држ ав у  и  народ. Први  који су безрез ер-
 вно ул о жили св ој е у меће,  а нека да  и
оно н ај дра гоц еније – св ој  живот, у  име
ота џ б и  н е, би ли  с у п олазниц и Војн е
акад ем и је,  која по ст оји 162  г одине,
као чувар т рад иције  Ар тиљеријс ке
школе,  прве в ој ношкол ск е  уст анове  у
С рб ији – н а вео ј е  пр едседн ик  Нико ли ћ
и дода о д а,  упркос  в еликим м ат ер ијал -
ни м тешко ћ а м а,  Војн а  ак адемиј а шко -
лује  ка дете у з  не смањени квалитет
образовања, који се показује наро -
чито учешћем у мировним мисијама.

Гово ре ћи о зна ча ју сту диј ских про -
 гра ми ма на Ака де ми ји, пред сед ник
Ни ко лић је ре као да су то ком шко ло -
ва ња мла ди и од ва жни ка де ти сте кли
зна ња и ве шти не по треб не за до но ше -
ње ва жних од лу ка, ко је их оче  ку ју ка да
пре у зму сво је ме сто у стро ју.

– У раз ли чи тим при ли ка ма од
њих се оче ку је да по ка жу спо соб ност
при ла го ђа ва ња раз ли чи тим си ту а ци -
ја ма, да на од го ва ра ју ћи на чин ре а гу ју
на иза зо ве и по ка жу од го вор ност пре -
ма се би, по ро ди ци и отаџ би ни, ко ју су
из бо ром по зи ва ста ви ли из над све га

П рв и потп редсед ни к Владе и министар одбране Александар Вучић
поносан је на 154 кадета који су постали потпоручници Војске Србије. 

– Свечаност је изванредно припре мље на, од де фи леа, ег зер ци ра гар ди -
ста, а о на шим пи ло ти ма да не го во рим. Све је им пре сив но и пре сре ћан сам
што смо на нај бо љи на чин још јед ном пред ста ви ли зе мљу пред ве ли ким бро -
јем стра них де ле га ци ја. По но сан сам што има мо ово ли ко мла дих љу ди ко ји
во ле вој ску. Ви де ло се по бро ју при сут них, ко ји ни ка да ни је био ве ћи, да наш
на род во ли Вој ску и да љу ди има ју по ве ре ње у на шу ар ми ју, у оне ко ји чу ва ју
Ср би ју.

Пред сед ник На род не скуп шти не Ср би је Не бој ша Сте фа но вић ока рак -
те ри сао је про мо ци ју као из у зет ну тра ди ци ју на ше вој ске.

– На род Ср би је има по ве ре ње у сво ју вој ску. Ова ма ни фе ста ци ја је ве о -
ма зна чај на за све гра ђа не на ше зе мље. На дам се да ће мо увек не го ва ти ова -
кву тра ди ци ју, ја ча ти од но се из ме ђу гра ђа на и Вој ске и, на рав но, омо гу ћи ти
сви ма да ужи ва ју у при ка зу ве шти на на ших гар ди ста, али на рав но и мла дих
ка де та.

ПОВЕРЕЊЕ У ЧУВАРЕ СРБИЈЕ

ИЗУЗЕТНА ТРАДИЦИЈА

Пр ед се дник Србије  То мислав Ник оли ћ: Знање, одг овор ност и п осв е ће но ст
ко ју сте пока за ли  прили ко м шко ловања ј ес те  доказ да сте дос тојни 
да  на с тавите нашу  херојс ку трад ицију  о чу вања  мира,  до бросу се дства 
и  приј а т ељ ства  



– ис та као је Ни ко лић, по ру чу ју ћи да је
Вој ска Ср би је ин сти ту ци ја ко ја ужи ва
ве ли ко по ве ре ње гра ђа на на ше зе -
мље, а да се на кон кур се за вој не шко -
ле, као и за рад на ме ста, при ја вљу је
ве ли ки број за ин те ре со ва них, што по -
твр ђу је пре стиж вој ног по зи ва. 

Уз то, ка ко је ре као, Вој ска Ср би -
је је фак тор ста бил но сти на Бал ка ну и
зна ча јан чи ни лац на уч ног, тех но ло -
шког и дру штве ног раз во ја.

– Вој но тех нич ком са рад њом са
при ја тељ ским зе мља ма, и у ми си ја ма
под окри љем Ује ди ње них на ци ја, на -
ша вој ска је до при не ла ми ру и без -
бед но сти ши ром све та. Исто вре ме но,
из во ђе њем ве ли ког бро ја ве жби, на
по ли го ни ма у зе мљи и ино стран ству,
кон ти ну и ра но је уса вр ша ва ла зна ње
и спо соб но сти. Свим рас по ло жи вим
по тен ци ја ли ма не се бич но је по ма га ла
ста нов ни штву у ван ред ним си ту а ци -
ја ма – на гла сио је пред сед ник Ре пу -
бли ке и под се тио на ве ли ку го ди шњи -
цу Бал кан ских ра то ва, на во де ћи да је
про шао век од ка ко је на ша хе рој ска
вој ска от по че ла да осва ја сло бо ду и
бра ни част свог на ро да. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, од ли ка
ели те јед ног на ро да је сте спрем ност
да се за ви ше ци ље ве не се бич но жр -
тву је. Срп ски офи ци ри су увек при па -
да ли ели ти, а отаџ би на је за сва ког од
њих увек би ла све ти ња. 

– Че сти там вам пр ве офи цир ске
чи но ве и же лим пу но успе ха у ра ду на
но вим ду жно сти ма. Дра га мо ја де цо,
жи ве ла Ср би ја – по ру чио је пред сед -
ник То ми слав Ни ко лић.

Мо дер на на ста ва

На чел ник Вој не ака де ми је ге не -
рал-ма јор др Мла ден Ву ру на, обра ћа -
ју ћи се при сут ни ма у име Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је, ре као
је да о угле ду на ше вој ске све до чи
број при сут них стра них де ле га ци ја. 

–  Војна ака демија,  ч лан Ун ив -
ерзитета одб ра не, уст ан ова која б аш -
тини 16 2 године т ра диције, од  осни -
ва  ња  с ус пехом ш ко лује офи цире з а
све  родове  и  го тов о све  сл уж бе. У то -
ме се о сла ња мо на с лав ну ис то ри ју
наши х п редака  и  војску  кој у краси  ос -

лободилач ка  тради ци ја, али  и на с ав -
ре мено  оп ремљене ка би нете и моде р -
не пр ист упе у н ас тави – на гл асио је
ге не рал Ву ру на . 

Војну ги мна зију пох ађ а 367 уч ен и -
ка , а ос но вн е  академск е сту ди ј е 9 03
ка дет а. Ов е  го дине школова но  је  80
резе рв ни х официр а, а ка ри јер но  у са -
вр ша ва ње у Ш ко ли нацио налне одбра -
 не за врш ило ј е  213 п ол азника .

Обраћ ај ући се новим  по тпоруч -
ни ци ма, ген ерал Вуруна  је рекао да  су
у  п ре тх одне ч ет ири годи не  уложил и
вели ки т руд д а п оложе  40  испита  и
ви ш е  од  120 веж би и з области нао ру -
ж а њ а, г ађања и так тичке о бук е,  по -
стигну  завидну п росеч ну оцену шко -
ло ва ња и уче ству ју у број ним ван на -
став ним и спорт ским ак тив но сти ма у
зе мљи и ино стран ству. 
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Пр ед се дник  Ник оли ћ уручио  је  сабљу најб ољем у р ангу Рад ова ну Жуни ћу 

М ин истар  Вучи ћ у ру чио  је пиштољ  с  по све то м на јуспе шни јој каде ткињи
ви да Ва зду хо плов ство и про тив ва зду хо плов на од бра на Ми ле ни Ђо кић



– Војн ич ки  пози в јесте частан, а
к олико ј е  ризича н и  т ежак с по знали
с те  у тр агичном  до га ђају  који нам је
у зео  Милину  и  Филип а. Пост ајете
официри у г одини к ад а се н а вр ша ва
чит ав век о д  хе ројских  битака с рпске
вој ске за  спас и славу ота џб ине. Нао -
руж ани св ет лом традицијо м, чашћу и
знањем ,  стално има јте  на уму  ш та
Срби ја  и сви  њени г рађани  о д нас
траже и  оч ек уј у – п ор учио је најм ла -
ђ им  официр им а г ен ерал-ма јо р Мла -
ден  Вуру на . 

Пр ед степ ени цама
живот а

У  им е унап ре ђе них потп ор уч ни -
ка, најб ољи у  рангу Р ад ов ан Жунић
зах ва ли о је пр офесорима, поро диц ама
и приј атељим а за помоћ  токо м студ и -
р а ња, је р  су верова ли  у  њихов  ус пе х.

– Н агр ада  за ваше  бр иге и стреп -
ње је ст е  данашња свеча но ст . Профе -
сор и, ко ма нд ир и, ком ан данти , оства -
ри ли  сте циљ  –  вас пита ли ст е и  обр а -
з овали још ј ед ну  генерациј у  официра
која ће  с е часно и  до сто јанств ено суп -
ро тс тавити свим  изазовима  п ре д ко -
ји м а се  нађ е  – иста као  је  потпо ру чник
Ж ун ић, дода ју ћи  да у строју на  све ча -
но ст и стој е команд ири , к оман данти,
пи лоти, лек ари и  пр оф есори,  а ли ,  пре
с ве га, официри, час ни и д ос тојан -
с твени , с премни  да х рабро  з акораче
ст епени ца ма  живота .  – Част је  н аша
им овина , наше насл еђе, к оје ће мо  ч у -
вати за будућа покољења – поручио је
најуспешнији кадет 133. класе Војне
академије. 

Све ча ност су, уз де фи ле, упот пу -
ни ли ави о ни и хе ли коп те ри Ва зду хо -
плов ства и про тив ва зду хо плов не од -
бра не Вој ске Ср би је, ко ји су над ле та -
ли срп ску пре сто ни цу, а гра ђа ни су
има ли при ли ку да гле да ју ег зер цир
Гар де и пра те му зич ки про грам Умет -
нич ког ан сам бла Ми ни стар ства од -
бра не „Ста ни слав Би нич ки” и Ре пре -
зен та тив ног ор ке стра Гар де.

– Слу жи те ча сно свом на ро ду и
бу ди те по нос на ше отаџ би не. Жи ве ла
Ср би ја! – по ру чио је пот пу ков ник Бра -
не Кр ња јић из МиГ-а 29 нај мла ђим
офи ци ри ма. 
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Био је то знак да офи цир ске шап -
ке но вих пот по руч ни ка и пот по руч ни -
ца тра ди ци о нал но по ле те у ва здух.

Дан ко ји се че ка

Зна ча јан дан, про мо ци ју у чин
пот по руч ни ка, свр ше ном ка де ту Вој -
не ака де ми је Не ма њи Ми тро ви ћу,
сво  јим при су ством уве ли ча ла је ско ро
це ла по ро ди ца – мај ка Ми ли ца, ба ка
Ста ни мир ка и де да Ми лен Ран чић, по -
но сни на пр вог офи ци ра у фа ми ли ји.

– Ба цао сам ка пу пре не го они –
уз вик нуо је пре срећ ни де да Ми лен,
об ја шња ва ју ћи ко ли ко је сре ћан и по -
но сан на уну ка. Ту смо сви. До шла је и
тет ка, мла ђи брат, а ту је и де вој ка.
Имам 83 го ди не и, ве руј те, ово је нај -
ве ћа сре ћа у мом жи во ту!

Отац Бо ја на Лу ки ћа, Здрав ко, ка -
же да тре ба до жи ве ти дан ка кав је да -
нас осва нуо.

– Њего ва дру га ри ца, са да и ко ле -
ги ни ца, пот по руч ни ца Ја сми на Ко ва -
че вић, од лу чи ла је да упи ше Ака де ми -
ју, па је и он по шао ње ним при ме ром.
Ми смо их по др жа ли, на ро чи то Бо ја -
на, јер је од ма ле на во лео уни фор му –
при ча по но сни та та. На про мо ци ји,
Бо ја ну су по др шку пру жа ли и мај ка,
се стра ко ја је до шла са син чи ћем, ко -
ји, пре ма ње ним ре чи ма, мно го во ли
уја ка, па ће се мо жда и он ка да ста са
опре де ли ти за Вој ску. Де вој ка Је ле на
Ви до вић ка же да је у по чет ку би ло те -
шко, али да је увек би ла уз ње га и да
ће та ко би ти и да ље.

Сла вље че ка Бо до ми ра Та ој ло ви -
ћа, та ко обе ћа ва Го ри ца, мај ка мла дог
пот по руч ни ка Вој ске Ср би је. Про сла -
ви ис пред До ма На род не скуп шти не
при су ство ва ли су отац, се стра и де -
вој ка. 

Ро ди те љи Алек сан дре Са јић по -
но сни су на кћер ку. 

– Она не са мо што је пр ва же на
офи цир у на шој по ро ди ци, не го и пр -
во вој но ли це. Ка да се од лу чи ла за вој -
ну ка ри је ру пру жи ли смо јој по др шку,
јер смо зна ли да то нај ви ше во ли – ка -
же отац Ни ко ла. 

Уна пре ђе ње у пр ви офи цир ски
чин Алек сан дар Дро бац про сла вио је
уз чла но ве по ро ди це, ко ји су не стр -

1 5 .  с е п т е м б а р 2 0 1 2 .

у  ф о к у с у

10

Нај бо љи ка де ти 133. кла се Вој не ака де ми је по ран гу су: Ра до ван Жу нић
(9,48), сту диј ски про грам Вој но ва зду хо плов ство, пи лот хе ли коп те ра, ди пло -
ми ра ни ин же њер са о бра ћа ја, за тим Мил ко Дур ле вић (9,37), сту диј ски про -
грам Ме наџ мент у од бра ни, АРЈ за ПВД, ди пло ми ра ни ме на џер. Тре ћи у ран гу
је Ђор ђе Сто ја но вић (9,33), сту диј ски про грам Вој но е лек трон ско ин же њер -
ство, те ле ко му ни ка ци је, ди пло ми ра ни ин же њер елек тро тех ни ке и ра чу нар -
ства.

У  виду  Коп не на  војс ка  најбољи у  ранг у ј е  Викт ор Вереш ( 9,2 1) , ст уд ијск и
про гра м Мен аџ мент  у одбрани, пеш ади ја, дип ломиран и м енаџер, а  у  виду В аз -
д ух опло вство и  пр отивваз дух опловн а о дб ра на Ми ле на Ђокић ( 8, 70), с туд -
ијски програм Менаџмент у одбрани, Ваздухопловно осматрање и јављање,
дипломирани менаџер.

НАЈБОЉИ

Дипломе о стеченом звању официра Вој ске Ср би је ка де ти ма 133. кла се
Вој не ака де ми је  уру чи ли су на чел ник Вој не ака де ми је ге не рал-ма јор Мла ден
Ву ру на и про рек тор Уни вер зи те та од бра не пу ков ник проф. др Јан Мар чек.
Шко ло ва ње је за вр ши ло укуп но 156 ка де та, ме ђу ко ји ма и два при пад ни ка
Вој ске Цр не Го ре.

Ка де ти ма ро да ави ја ци је ле тач ке зна ко ве до де лио је ко ман дант ВиП ВО
ге не рал-ма јор Ран ко Жи вак.

Уручи ва њу ди пло ма у све ча ној са ли Вој не ака де ми је, по ред ка де та, њи -
хо вих по ро ди ца и при ја те ља, при су ство ва ли су и на чел ник Упра ве за обу ку и
док три ну ге не рал-ма јор Јо ви ца Дра га нић, на чел ник Упра ве за људ ске ре сур се
пу ков ник Пе тар Бо шко вић, про рек то ри и ге не рал ни се кре тар Уни вер зи те та
од бра не, пред став ни ци Ми ни стар ства од бра не и Ге не рал шта ба и про фе со ри
и на став ни ци.

На све ча но сти је тра ди ци о нал но до де ље на и нов ча на на гра да фон да
„Пот по руч ник Бор ко Ни ки то вић“ нај бо љем ка де ту Вој не ака де ми је Ра до ва ну
Жу ни ћу, а на гра ђе ни су и нај бо љи ди плом ски ра до ви ка де та 133. кла се Вој не
ака де ми је.

ДОДЕЛА ДИПЛОМА



пљи во че ка ли крај све ча не про мо ци је
да му че сти та ју. 

– Ду го је тра ја ло ње го во шко ло -
ва ње, кроз су зе ка же Алек сан дро ва
мај ка Мир ја на. – Ко нач но је по стао
офи цир, и сви зна мо да су го ди не од -
ри ца ња вре де ле. Алек сан дар, тен ки -
ста по усме ре њу, пр ви је офи цир у по -
ро ди ци Дро бац, а отац Ду шан с по но -
сом на ја вљу је сла вље.

Че до мир Пет ко вић до шао је да
гле да си на Сте фа на, ко ји је као сту -
дент дру ге го ди не Вој не ака де ми је био
по др шка у стро ју ко ле га ма ко је су ди -
пло ми ра ле. Је два че ка дан ка да ће и
Сте фан ба ца ти шап ку ис пред Скуп -
шти не, без бри жан јер зна да ће ње гов
син на кон то га има ти си гу ран по сао. 

– По ред то га што на ста вља по ро -
дич ну тра ди ци ју, јер де да му је био

вој ник, Сте фан је иза брао Ака де ми ју
и због до брих усло ва на кон за вр ше -
них сту ди ја – об ја шња ва Че до мир му -
дру си но вље ву од лу ку. 

О сам го ди на Мил иц а Тасић  чека
ов ај да н.  Када  је оти ша о  из пород ич -
не куће  у  Лебану, њ ен син Данијел
им ао  је свега  п етнаест г одина.  Најпре
че ти ри го дине В ојне гимна зије, а з а -
 т им  још ч етири на Војно ј a ка демији
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пре ду го су  т ра јале за  б рижну  мај ку. 
– Био је дечак к ад а се  одвој ио

од породице . Тешко  с ам  то  пребро -
ди ла, ал и сам г а  подрж ал а  у одлуци.
Ми сл ила са м д а овај  да н никада н ећ е
доћи , али сам дан ас нај по но снија н а
све ту .

Пор ед чл ан ов а  породи це, на пр -
ом оц ију на јм лађих офи цира, као по -
дршка  д ош ли су и  бр ојни приј ате љи.
Потп оручник а Миша  К ок отови ћа
најпр е су изгр лил и д ругари  и з краја,
па се онда изре ђала и  р од бина. 

У пу блици  је  било и  доста ма -
лишана који с у дош ли  да п осматр ају
св еч ан ост. Једна  од  њих је Андр еа
Паун овић.  Још није кренул а у шк олу,
а  п ош то је у  с троју видела  до ста ле -
пих  д евоја ка ,  већ раз ми шљ а да би  мо -
гла је дног да на и  он а да  уп ише Во јн у
академи ју. На јв ише јој  се свиђ а како
војн ици ко ра чају и барат ају с пуш -
кама. 

Војин другу  годину  з аредом до -
ла зи да  гледа в ој нике.  И  де да и та та
су му били војни ци, п а  то жел и и он.   

– Волео бих да воз им ве лики
тенк! 

И з прич е с најбољ им кад ет им а
схват ил и смо  д а су у право  дечи ји
снови п редусло в  за успе х.  И мали  Вој -
ин је  на пра во м путу! ƒ

у  ф о к у с у


